

疑钢瓶爆燃 民宅二楼炸塌

事发双河新村,一老伯大面积烧伤

前晚 11 时许,梁溪区双河新村内一栋居民楼疑发生钢瓶爆燃事故,导致事发居民楼二楼炸塌,周围的屋子不同程度受损,屋内一名老伯大面积烧伤。

现场:一声巨响民宅二楼炸塌

昨天上午现场看到,发生事故的是靠着围墙的一栋两层居民楼,站在双河新村的围墙外就能看到房屋的二楼坍塌了,屋顶的砖石掉落围墙外的道路上,一辆停在路边的货车遭殃,前挡风玻璃被砸碎,旁边的垃圾桶处更是堆满了碎石,将道路都堵住了。

围墙的北侧是一排私房,据住户介绍,他们听到声音出来时,就见到前面屋子的二楼塌了,一名老伯在二楼的砖石中扒拉着什么,身上有多处烧伤,“隔壁房间

还有几个人,有人在不停地大叫,后来人都跑了出去”。

进入小区,来到事发居民楼外,能看到地面上堆满砖瓦。该居民楼一楼的铁门已无法正常关闭,地面也是难以下脚,二楼还有不少东西垂挂下来。在居民楼的入口处贴着消防部门的火灾现场封闭公告。在楼下围着不少附近居民。据介绍,事故中周围的几间房屋也受到波及,“隔壁的房间被震坏了,楼下窗玻璃也碎了几块”。



讲述:出门拿条毯子的工夫就出事了

居民们讲着事发情景时,事发房间的住户何阿姨从医院回来了,她说,当晚她老伴出门拿条毯子的工夫就发生了爆燃,如今老伴大面积烧伤,还在医院接受治疗。

何阿姨说,她和老伴以及儿子、孙女一同住在此处,因为北侧的房间装有空调,因此随着气

温上升,他们一家人到了晚上便住在一个房间内,“晚上我躺着有点冷,就让老伴去隔壁拿条毯子,他出去没一会儿意外就发生了”。听到声音后屋内的三人连忙出来查看,就发现隔壁的房间已坍塌,一时满是烟尘,还有伴着火光。邻居们听到声响出来帮忙,有人报了警,何阿姨一家人

也从废墟中钻了出来跑下楼。

据介绍,事发后屋内有少许明火,随后被邻居端来水扑灭了。现场看到,事发房屋的楼梯是在室外,与何阿姨居住的屋子之间还隔着一户人家,因此何阿姨一家出门后可以顺利沿着楼梯下来,“如果是室内的那种楼梯估计要被困在里面了”。

唏嘘:一老伯大面积烧伤

从消防部门获悉,接警后刘潭消防中队很快抵达,不过因为道路狭窄,消防车无法进入,队员只能跑步赶到事故现场,此时火已被居民扑灭,现场一名老伯身上多处烧伤,不过意识清醒,随后被救护车送往医院救治。从消防部门了解到,事故疑因钢瓶爆燃导致。

“他检查下来烧伤面积 50%,现在光押金就交了 10 万元,后面可能还有其他费用,我上哪去筹这个钱啊。”何阿姨介绍,他们一家十多年前就住在此处,家中只有老伴和儿子在工作,而且每月的收入不高,这笔费用确实难住了他们。

据介绍,这栋两层居民楼内

住着多户人家,除了何阿姨一家,还有租住在此的,也有因为拆迁暂时被安排住在此处的。邻居们彼此知根知底,邻里关系和睦。周围的居民也表示,何阿姨一家经济状况确实不太好,他们也会想办法帮助他们一家。事发具体情况有待调查。

(晚报记者 甄泽 / 文、摄)

城市再大,也要帮他们回家

易走失人员定位手环今年计划发放 500 个

本报讯 近年来,随着人口老龄化加速,患阿尔茨海默症(老年痴呆症)的人数持续攀升,目前全国有近 1000 万痴呆老人,每年走失的老年人约有 50 万。据无锡市公安 110 统计,我市每月走失报警有近 200 起。去年 6 月,无锡市红十字会与市公安局合作,启动实施“帮你回家”易走失人员定位手环公益项目,面向我市患阿尔茨海默症等易走失的老人,免费发放定位手环,帮助他们平安回家。

“帮你回家”易走失人员定位手环公益项目意在发挥红十字会在加强和完善城乡社区治理中的最大作用,着力关注和改善最困难、最需要帮助、最易受损害群体的境况,不断提升群众的获得感和幸福感。在去年推行的基础上,今年红十字“帮你回家”定位手环项目已被列入 2019 年市政府为民办实事项目内容,全年计划发放定位手环 500 个。

该项目建立了与公安 110 指挥中心联网的易走失人员定位手环专业智能平台,面向我市患阿尔茨海默症等易走失的老人,免费发放定位手环,为易走失人员提供定位监护服务,变被动寻找为主动看护,预防走失发生。遇有佩戴手环的人员走失,可通过项目智能平台锁定搜寻范围,缩短搜寻时间。市红十字会与市公安局 110 建立了联动机制,联动受理处置佩戴本项目定位手环的人员走失求助。佩戴定位手环的人员一旦走失,监护人可拨打 110 报警电话或红十字会热线电话求助。公安 110 或市红十字会工作人员接到求助后,及时在“易走失人员定位手环专业智能平台”上查询相关信息,并将信息通报监护人(报警人),由监护人(报警人)自行查找;对监护人(报警人)要求公安机关帮助查找的,市公安局 110 联动市红十字会,组织市红十字应急救援队开展帮助搜寻。

市红十字会工作人员介绍,手环的发放对象是本市户籍或者持本地居住证(不含江阴、宜兴),患有阿尔茨海默症(老年痴呆症)、精神障碍、智力障碍等易走失对象。各级红十字会可直接受理申请,符合条件的人员由其监护人提出申请,填写《“帮你回家”易走失人员定向手环公益项目申请表》,并提供居民身份证、户籍证明(居住证)、疾病证明等相关材料。经户籍所在地、街道、区红十字会初审,盖章后报市红十字会。市红十字会审核后,将为符合条件的对象免费发放定位手环,并对受助人(或监护人)进行操作培训。(蓝田 张佳琳)



一对先天性心脏病双胞胎的“生死门”

家住南通如皋的宋先生,去年 9 月喜得一双“小棉袄”,但这对双胞胎刚出生就被查出有先天性心脏病,其中一个孩子的病情较复杂。

患儿妈妈有一颗勇敢的“心”

妈妈姚女士说,孩子一个月大时,他们就开启了求医之路。当地医院建议到上海大医院就诊。到上海就诊后才发现,孩子病情严重,两个孩子需约 140 万元手术费用,且被告知手术风险很大。这些费用对于他们这样一个普通家庭来说是天文数字。

绝望之时“巧遇”无锡明慈医院

就在患儿家属发愁时,他们的亲戚向他们推荐了无锡明慈心血管病医院。无锡明慈医院是如皋市民的基本医疗保险定点机构,这大大便捷了医疗费用报销的问题。

宋先生夫妇了解到该院院长、心脏外科主任杨光教授是一位小儿先天性心脏病专家后,他们决定到无锡明慈医院让孩子接受手术。

低龄、低体重患儿在无锡明慈医院成功“修心”

去年 11 月 17 日,这对双胞胎第一次到无锡就医。经心脏彩超、心电图等检查后,杨光院长为这对双胞胎会诊,结果发现姐姐患的是“先天性心脏病室间隔缺损、房间隔缺损、动脉导管未闭”。去年 12 月 10 日,杨光院长带领手术团队为双胞胎中的姐姐实施了“室间隔缺损修补术、房间隔缺损修补术、动脉导管结扎术”。

“妹妹患有复杂型先天性心脏病,法洛氏四联症、动脉导管未闭、卵圆孔未闭,我们决定给她做手术治疗。”患儿主治医师刘广林说,法洛氏四联症是最常见的紫绀型先天性心脏病,若不及时手术治疗,易导致心律失常、心率衰竭等严重后果。

由于妹妹肺炎频发,她被多次送往无锡明慈医院心脏外科及重症监护室治疗。在妹妹身体状况良好的情况下,今年 4 月 1 日,杨光院长再次带领手术团队为她顺利实施了“法洛氏四联根治术、卵圆孔缝合、动脉导管闭合术”,由于手术较为复杂,用了 4 小时才完成。

姚女士表示,虽然这半年来的求医之路十分艰辛,但苦尽甘来,杨光院长带领的手术团队以超群的技术救治了孩子,护士们用“妈妈”般的关爱精心照顾着孩子,感谢无锡明慈医院心脏外科全体医护人员的付出。(晓铭)